

惠民生 促和谐

潍坊：民生综合保险救急难

□ 本报记者 谭佃贵

2015年11月15日晚上，昌乐县五图街道的刘奶奶和老伴因一氧化碳中毒，刘奶奶最终不治身亡。其子女得知昌乐县民生保险的惠民政策，给案件调处中心打来电话报案，虽然案发时间已经过去多日，但在调处中心的积极协调下，保险公司对老人的事故进行了现场了解，结合医院出具的相关诊断证明，给予正式立案。在其子女提供索赔手续后10天的时间里将15万元的赔款划拨到户。

自2015年6月起，潍坊民生综合保险试点项目在全国首开先河，试点在昌乐县全县、寿光市羊口镇、古城街道，目的是进一步完善全市灾害救助体系，发挥保险业参与社保管理职能及在防灾减灾中的重要作用，更好地保障和改善民生。这项计划2016年将推广到全市。

潍坊市市民政局局长吴海源介绍，民生综合保险试点项目由自然灾害公众责任保险和自然灾害家庭房屋保险两部分组成，保险期间均为一年，保险收费标准为人民币2元/人/年和2元/户/年，保障金额人身可达15万元，房屋损失可达6万元。其中，寿光市民生综合保险由平安保险公司承保，昌乐县民生综合保险由人保公司承保。主要保障内容为保险合同约的自然灾害、意外事故导致的人员伤亡及居民房屋或室内财产损失；参与抢险救灾人员在抢险救灾过程中造成的人身伤亡；保险合同约的法律费用等内容。该保险保障范围不仅涵盖暴风、暴雨、雷击、暴雪等14项自然灾害导致的人员伤亡和房屋损失，而且对于居民居家期间的火灾、爆炸、空中坠物、煤气中毒、氯气中毒、溺水等意外事故也进行了救助保障，体现了惠民生、促和谐的宗旨。

潍坊民生险项目还首次引入了专业第三方机构，聘请了江泰保险经纪股份有限公司做项目的保险经纪公司，全程参与项目的调研、方案的设计、服务的执行，通过一年多的实际运行，效果良好。试点项目开展后，江泰公司与承保保险公司一起，协助民政局开展了不同形式的宣传工作，实现各村、小区联络员人手一册。

2015年7月5日，昌乐县鄆都镇村民郑某家里因用电线路超负荷引发了火灾，造成了近5万元的经济损失。昌乐县民政局得到消息后，马上启动了民生综合保险报案理赔程序，保险公司11日将5200元的火灾救助补偿金送到了受害村民的家中，该案成为潍坊市首例不幸受灾后受益于民生综合保险工程的村民。郑某说：“一把火几乎烧光了家里所有的东西，全家人都很心疼，不知道该怎么办了。没想到有这样的保险，还能赔偿这么多钱。有了这些钱，我们一家人能很好地安置一下了。”2015年8月29日，昌乐县部分地区普降暴雨，导致营丘镇多家民房被大雨冲坏，瓦片掉落，屋外大雨屋内小雨。孟某家屋子被大雨冲塌，夫妻二人因抢救无效死亡。亲属帮助报案后，调处中心及时与保险公司沟通，最终给付赔款30万元。这笔赔款保障了这对年轻夫妇的三岁遗孤的基本生活、学习的开销。

截至今年3月1日，潍坊市民政局已接到居民报案咨询电话450余次，符合承保条件立案的159起，其中结案145起，结案率91%。累计赔付金额1695404.41元。



□ 宋学宝 王庆和 报道

4月11日，青州市邵庄小学三级心理咨询师贾文娟老师正在与同学们做游戏。地处大山深处的邵庄小学针对当地学生家长外出打工多、学生与家长日常沟通少等实情，在设立潍坊市规范化心理室的同时，倡导和鼓励学校的7名青年教师考取了三级心理咨询师专业证书，并不定期地对学生开展多形式的心理健康教育，被孩子们亲切地称为“暖心妈妈”、“暖心爸爸”。

潍坊法院系统2015年司法公开评估结果出炉

全面“体检”助推司法公开

□ 记者 杨国胜 都镇强 报道

本报潍坊讯 “为全面检验全市法院司法公开工作的开展情况和取得的成效，广泛接受社会各界监督，潍坊市中级人民法院在2014年组织开展司法公开评估的基础上，去年底再次组织对全市法院的司法公开工作情况进行全面评估。”4月7日，在潍坊法院司法公开评估工作新闻发布会上，潍坊市中级人民法院院长姜树政说。

记者了解到，潍坊法院系统本次评估采取内部评估和外部评估相结合的方式进行，按照内外部评估各占50%的比例，计算出司法公开评估总分。根据司法公开工作的发展情况，本次评估将诉讼服务中心建设、诉讼服务网站建设、12368热线、律师服务平台、裁判文书二维码等工作都纳入了评估体系，评估的二级指数由23项增加到26项。潍坊市中级人民法院和13家基层法院全部参加了本次评估，总得分前六名的法院是：潍坊市中级人民法院93.61分，寒亭区人民法院92.02分，高密市人民法院92.01分，青州市人民法院91.49分，临朐县人

民法院89.28分，诸城市人民法院88.43分。

潍坊学院受托对潍坊两级法院司法公开工作情况开展了外部评估。据潍坊学院副院长丁子信介绍，他们认为各法院的司法公开工作获得了社会更加普遍的认同。2015年各法院测评分数平均得分为79.81分，比2014年增加了1.92分。调查问卷分析的结果显示，人大代表、政协委员对司法公开的满意度提升了两个百分点；当事人（含诉讼代理人、辩护人）以及社会公众总体上对当地法院司法公开工作的满意度与去年基本持平。

审判流程公开深入推进、裁判文书公开形成常态、执行信息公开实现共建共享、审务公开成为一种自觉行动等成为去年潍坊法院系统司法公开工作呈现的主要特点。其中，一年来，全市法院在互联网公布裁判文书141916篇，裁判文书公布数量在全省位列第一，占全省法院的12.9%，裁判文书公开工作走在全省法院前列并受到省法院的通报表扬，青州、诸城、高密、寿光等4家法院裁判文书上网数量位列全省基层法院前10位。

不过，通过评估也发现了一些问题与短板，主要表现在：信息化建设与司法公开工作的融合不够，司法公开的方式还不够灵活，司法公开配套机制还不健全，司法公开与社会公众的需求还有差距。“比如，在司法公开与社会公众需求方面，外部评估结果有差异，作为与案件有直接关系的当事人及其他诉讼参与人，他们对司法公开的满意度在70%左右，人大代表和政协委员对司法公开的满意度为75%左右，而社会公众对司法公开各个环节的满意度仅为50%左右。”姜树政说，司法公开评估是对全市法院工作的一次全面“体检”，通过评估发现的问题和收集到的意见，为下一步改进和提升司法公开工作明确了努力方向。

记者了解到，今年，潍坊市中级人民法院将重点推进更加及时准确地公开审判流程信息，不断完善裁判文书上网机制，全方位地公开执行信息，继续加大庭审公开力度，进一步丰富司法公开、司法便民的方式，在全市法院全部开通12368热线和律师服务平台，加大司法宣传等工作力度等工作。

临朐县柳山镇柳山小学

强化财务管理 做好后勤保障

近年来，临朐县柳山镇柳山小学采取多种措施加强财务管理工作，不断创新管理机制，建立健全了学校财务监督管理体系，切实为学校的发展提供了强有力的后勤保障，营造了和谐稳定的发展环境。

一是加强学习培训。要求财务人员在积极组织人员参加上级部门组织的相关培训的基础上，认真学习财务管理、筑牢拒腐防变的思想防线，自觉学法、知法、懂法、用法。

二是邀请县财务、审计部门人员到学校指导财务工作。重点对收支分类科目、资产负债、收入支出明细、资产管理、票据管理等业务进行规范指导，并就自身存在的问题及时制定措施进行整改，扎实做好各项经费保障工作。

三是修订完善财务管理制度。以上级主管部门对会计工作基础规范的要求为依据，广泛征求部门意见，对现有财务管理、固定资产管理和公务接待管理等制度

进行修订、补充和完善，健全财务管理制度，做到财务管理有法可依，有章可循，更加科学规范。

四是强化民主理财。根据财务管理制度，民主理财小组负责监督学校大型工程项目、大宗物资购入、较大规模开支；对学校建设工程等经济合同签订等提出意见和建议；对学校财务活动进行民主监督；对学校的经费收支情况及所有往来账目进行定期核查，及时公开。（王君芝）

农行潍坊分行“银医通”搭建便民桥

近年来，农行潍坊分行顺应网络化、信息化发展趋势，助力地方政府惠民工程和医疗卫生事业发展。目前，该行已与8家医院开展“银医通”项目合作，为广大家庭搭建起便捷就医的绿色通道。

据了解，“银医通”是在医院现有系统的基础上，通过第三方系统与农业银行综合业务系统对接，利用农行在医院布设的电子化设备，为就诊人提供挂号、缴费、住院费预交、预约挂号和资金结算等

全程服务，同时利用农行的自助渠道实现查询电子病历信息和远程挂号等增值服务，有效缓解医院挂号、缴费排队长队，现金流量大等长期困扰医院及百姓“看病难”的问题。（姜文娟）

农行潍坊分行做好支持小微企业大文章

今年以来，农行潍坊分行结合实际，把服务小微企业作为优化信贷结构、培育新的效益增长点的重要工作来抓，重点支持符合国家产业政策和环保政策的小微企业以及产业集群中优质小微企业，不断提

升小微企业金融服务水平。3月末，该行小微企业贷款余额达59亿元，较年初净增16亿元，贷款增长38.5%。

该行积极完善“六项机制”建设，逐级建立小微企业的数据库，合理配置小微

企业专项信贷规模，创新简式快速贷款、信贷“工厂化”试点等产品，着力打造小微企业金融服务品牌，满足小微企业多样化的融资需求。（姜文娟）

（姜文娟）

昌乐县高崖库区计生站力促计生新政策落地

昌乐县高崖库区计生服务站创新举措，力促二孩新政策平稳实施。

采取村广播、公开栏、发明明白纸等形式，广泛宣传新政策相关要求，引导安排生

育计划。完善信息动态采集机制，掌握人口变动情况，健全人口监测和预报预警工作。清理清查人口基础信息建设，做到各部门信息资源共享。规范对违法生育的行政执法，

避免因违法生育处理、社抚养费征收带来不稳定因素，确保计生新旧政策安全平稳过渡和实施。（赵成名 高树青）

（赵成名 高树青）

“清明”小长假 旅游总收入17.1亿元

□ 记者 郑颖雷 报道
本报潍坊讯 “清明”小长假，潍坊市迎来了春季旅游小高峰，踏青游、赏花游、近郊游、乡村旅游受到青睐。据统计，“清明”小长假期间，潍坊市累计接待游客约235万人次，实现旅游综合收入约17.1亿元，同比分别增长17.5%和121.2%。

“清明”期间，潍坊市乡村旅游持续升温，各县市区乡村旅游点举办的丰富多彩的活动吸引了众多游客。4月1日，2016中国·安丘辉渠桃花节开幕，当天，辉渠百泉旅游区共接待游客8万余人次。临朐县沂山东镇庙举办祭祀表演活动，嵩山景区举办杏花节，黑松林神牛谷等景区举办以“清明”祭祖、乡村旅游为主题的“踏青节”活动，活跃了旅游市场。青州市推出赏花、采摘、田园山水风光游等特色旅游产品，成为周边地市和潍坊市民体验乡村生活、放松身心的好去处。

昌邑举办 第七届山阳梨花节

□ 记者 郑颖雷 报道
本报昌邑讯 4月8日，昌邑市第七届山阳梨花节暨第四届山阳群众文化艺术节在昌邑市饮马镇山阳村博陆山风景区拉开帷幕。

据了解，山阳梨花节作为昌邑市一项重大旅游盛会，自2010年起，已成功举办了六届。作为国家3A级旅游景区、省级农业旅游示范点、省级休闲农业与乡村旅游示范点，山阳村博陆山风景区拥有占地2000多亩3万多棵老梨树的千年梨园，其中树龄超过1000年的有10多株，100年以上的古树有25000余株，是潍坊市树龄最长、规模最大的古梨树群。梨花节期间，游客不仅为漫山遍野飘飘飞舞的雪白梨花所陶醉，更可以品尝到景区所独有的梨花水饺、梨花糕等美食。

高崖库区 旅游产业助脱贫

□ 记者 都镇强 通讯员 宋文强 报道

本报昌邑讯 4月10日，昌乐县白塔社区赵庄村的贫困群众王仁红和其他十几名村民正在高崖库区休闲观光农场栽植竹苗。“这几天我们栽植竹子，一天下来有五六元收入。平时，节假日在景区卖一些笨鸡蛋、地瓜、芋头，也都能有不少收入。”王仁红说。

让群众实现稳定增收，昌乐县高崖水库库区加快休闲观光农业、旅游产业项目建设和经营服务，以市场需求为导向，通过景区旅游活动，让困难群众参与务工、保洁和经营服务，实现增收和分红，走出了一条产业扶贫的路子。

为促进贫困群众稳定增收，高崖水库库区加快山水田园、汶水庄园（桃花坞）、白塔农场等休闲观光农业项目的建设和经营，连续举办大型文化旅游活动，发展采摘认种、高档儿童娱乐、动物乐园等旅游项目，优先扶持吸收困难群众从事旅游期间的销售、服务等工作，有效防止返贫，逐步实现脱贫。据统计，近年来，高崖水库库区通过实施旅游产业，为居民户均每年增加收入1.5万元，使400多户困难群众成功脱贫。

昌乐县朱刘街道

开展出生人口性别比

“两非”专项治理

昌乐县朱刘街道坚持把治理出生人口性别比作为计生重点工作常抓不懈，严厉打击“两非”违法行为。

多方式向群众宣传出生人口性别比升高的危害性，动员大家积极参与治理；村计生服务人员对本村已婚育龄妇女实行月访季查制度，对有生育意愿或已孕的育龄妇女及时办理登记，以便享受孕期检查、随访等服务；街道计生站联合多部门，严格清查利用B超鉴定胎儿性别及出售终止妊娠药品等违法行为。（晓亮 庆忠）

昌乐县五图街道计生站

真心为“二孩”计生群众服务

昌乐县五图街道计生服务站针对“二孩”政策实施，为育龄群众送知识、送健康。

健全街道、村两级宣传队伍，村村成立完善人口学校，对育龄群众进行优生、优育、优教知识培训。免费为育龄妇女提供B超、乳透等妇科常规项目体检，确保育龄妇女的健康权益。坚持做好随访服务。街道、村计生工作人员实行责任制，对“二孩”育龄妇女在孕前、孕中、产后根据实际需求做好随访指导。（刘双双 毕作福 潘婷婷）

声明

安丘市下埠化肥销售有限公司不慎丢失机构信用代码证，机构信用代码证编号：G10370784000807402，特此声明作废。

注销公告

婷美内衣店(负责人崔成青，注册号：370725600079960)拟向登记机关申请注销。请债权人于本公告刊登之日起45日内申报债权，特此公告。

潍坊医学院附属医院

眼科中心新病区启用

潍坊医学院附属医院眼科中心早在上世纪八十年代就享誉国内眼科界，是国务院授予的首批硕士研究生培养点，先后获得全国卫生系统先进集体，山东省卫生厅、教育厅双重学科点，全省卫生系统质量品牌，山东省女职工建功立业标兵岗，山东青年文明号，山东省护理服务示范病房等荣誉称号。

眼科中心现有医护人员106人，其中教授、副教授17人，医学博士后、博士13人，硕士30人。开放床位230余张，其中白内障、角膜病、青光眼、眼底病、斜视、医学验光配镜、眼外伤、眼眶病、眼整形等专业走在了国内外眼科前列，门诊、手术量逐年递增，年门诊人数达10万余人次，年手术量近万台。

为了缓解就诊压力，给广大患者提供更加优质的服务，潍坊医学院附属医院眼科中心新病区将于2016年4月18日试运行，4月28日正式开业。

凡开业期间(4月18日至5月7日)，持此报者享受以下惠民活动：

1.权威专家坐诊，免专家挂号费，免费为所有就诊病人进行测视力、量眼压、电脑验光、裂隙灯检查、眼底检查。

2.开展白内障复明公益项目
活动期间，经筛查符合条件的前50名白内障病人(职工或居民医保参保者)个人仅需交纳1000元就可进行单眼白内障复明手术(安装进口折叠人工晶体，一般只需住院一天)。

3.专业医学验光配镜优惠活动
每天前50名免费专业医学验光一次，配眼镜费用(指定专柜，包括镜框、镜片)全部五折优惠。

以上惠民活动最终解释权归潍坊医学院附属医院眼科中心。

地址：潍坊市奎文区胜利东街4952号(胜利街虞河路口西200米路南潍坊医学院老校区北门西侧奎文区政府对面)

途径公交线路：乘坐13、17、18、20、25、50、52、59、66、68、77、82、D1、90、环16路、观光巴士1路到浦发银行站/胜利街虞河路口站/奎文区政府站下车。

咨询电话：0536—3081361 3081365
3081100 3089692(4月18日开通)

更多眼病健康保健知识请关注微信号“wyfykxz”

